



14年前, 有一部讲述开车的电影《速度与激情》进入人们视野, 很多热爱汽车运动的一群人便是追着这部电影长大的。从第一部到第七部, 这部电影不断挑战汽车运动的极限, 满足了人们对速度的想象与渴望。令观众伤心的是, 电影男二号保罗·沃克在第七部拍摄期间因为一次飙车事故而离世, 第七部便成了他的绝世之作。正值《速度与激情》在影院上映, 本期内容将带你回顾《速度与激情》电影系列片段, 一同感受速度带给我们的驾驶激情。
□璟瑶 整理

向速度致敬

回顾《速度与激情》中的经典桥段与传奇车型

印象最深刻的是《东京漂移》

讲述人: 牛翔宇 职业: 汽车媒体人

这个系列电影中, 我最喜欢的是《东京漂移》, 回顾剧中频频出现的极限漂移场面和各款经典车型的亮相打动了, 尤其是剧中那个看着很不起眼的海边钓鱼大叔, 更是赋予了这部电影“神圣”的色彩, 此人便是漂移界的教父级人物——土屋圭市。《速度与激情》中的韩也是一位漂移高手, 且不说他水平跟土屋相比能有几成功力, 单就他带着肖恩围着两位美女定点漂移后成功拿到电话号码这一桥段, 就足够让人热血沸腾一阵子了。另一经典场景是停车场的一系列漂移炫技, 不管是驾驶350Z从狭窄的通道上精准漂移上坡, 还是EVO和86 LEVIN的双车追逐漂移, 都是漂移迷们心目中堪称经典的画面。可以说, 《速度与激情》的这部“外传”, 对于这部系列电影的火爆做出了不可磨灭的贡献。

大块头偏爱古董车

讲述人: 陈颖 职业: 汽车媒体人

“没有什么比四分之一英里的竞速更让我着迷, 只有在那不足10秒的时间里, 才能感受到何谓自由”。多米尼克这句经典的台词, 总能让我想起他驾驶那款1970年的道奇Charger, 在400米加速赛中狂飙飞驰的场景。这辆古董级的美式肌肉跑车, 正是主角多米尼克飞车竞速的心仪座驾, 也是美国汽车文化发展中的一个经典缩影。

街头飙车作为《速度与激情》系列的重要元素, 每一集中的追逐大战都可谓是一场豪车竞技的视觉盛宴, 要知道片中这台始终伴多米尼克左右的道奇Charger 500最大功率可达662kW, 最大马力超过900匹, 连发动机舱都放不下的机械增压器所发出的有力嘶吼, 能够让车身一跃而起。这款车所处的上世纪70年代恰是美式肌肉车发展的黄金时期, 各大汽车品牌疯狂推新, 像福特的巅峰作品野马Shelby GT500, 征战泛美拉力赛的水星美洲狮, 传奇车型道奇挑战者等一大批经典车型都是出自那个年代。美式血统, 超大马力, 饱满线条, 价格低廉, V8发动机, 这些只为追求动力性能指标, 成为美式肌肉车最为纯正的时代印记。

向保罗·沃克致敬

讲述人: 刘阳 职业: 赛车手

赛车经历: 2013年至2014年两年期间四十余次登上颁奖台。2015年创办Maxeed Racing Club迈速赛车俱乐部(简称MRC), 致力于倡导安全驾驶、推动赛车运动发展。

据我了解, 保罗本身就是一位热爱赛车的人, 每周他都会抽出时间驾车去赛道体验。特别是保罗·沃克出道这一些年, 始终保持生活与事业的各不打扰, 所上的绯闻头条都屈指可数, 瑞恩·菲利普就这样评价他, “勤勤恳恳, 从未被好莱坞冲昏头脑, 他知道生活比名利重要得多”。但是根据我的经历, 真实的赛车要远比现实中的驾驶残酷许多。电影中, 多米尼克驾驶1970年款道奇Charger R/T肌肉车去营救米娅时, 面对围剿包围圈, 开车冲下万丈峭壁, 最后车辆被撞得完全报废, 但多米尼克从车内从容走出, 米娅也并无大碍, 这个桥段因为这部车座舱安装了赛车防滚架, 所以即便是真的在悬崖上滚落下去, 车辆虽然报废, 但车内驾乘空间不会被压缩, 车上人员也不会有大碍。安全性极高, 这也就是赛车跟普通民用、哪怕是超级跑车最大的区别。

赛车是高于生活的艺术

讲述人: 吕晓丽 职业: 女赛车手&汽车媒体人

赛车经历: GTR在华首届集训营;2010中汽联04赛亚军;2011BMW X之旅入围全国决赛;2012BMW X之旅入围澳洲赛。

第七部中, 一辆跑车从一幢摩天大楼里直接横空飞出, 飞到对面另一幢楼里, 直接穿墙而过。该车是以黎巴嫩贝鲁特为基地的W·Motors公司在2013年初卡塔尔车展上发布的一款名为莱肯的超跑, 全球仅限量生产7台, 售价为340万美元, 阿斯顿·马丁One-77的海外售价为180万美元, 可见非一般土豪才能拥有。这辆车搭载最大功率750马力的水平对置六缸双涡轮增压引擎, 最大扭矩1000N·m, 最高时速395km/h, 0-100km/h加速时间2.8秒, 这套动力系统源自保时捷专业改装品牌RUF。因为职业的原因, 可以接触很多车, 我也梦想有一天能够有机会驾驶世界级超跑在赛道上一决高下。



保罗·沃克在电影中的最后一幕

第一部中“速度家族”成员的青涩模样

街头飙车是每一部中保留的经典桥段

《东京漂移》中的经典战车

《速7》中的超跑莱肯, 全球仅7辆

